



赵忠祥

赵忠祥走了 一个时代的声音远去

“

1月16日7时30分,著名主持人赵忠祥因罹患鳞状细胞癌不治离世,享年78岁。他猝然离世的这一天,原本应是他的78岁生日。对很多人来说,赵忠祥的离开,意味着一个时代的结束和远去。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静 见习记者 徐可

人物
新闻
PEOPLE



赵忠祥和杨澜主持《正大综艺》



赵忠祥和倪萍主持春晚 央视截图

提醒

专家:体检时别忘 做个防癌筛查

1月16日上午,赵忠祥先生的儿子赵方通过赵忠祥的个人认证社交媒体账号发布消息称,赵忠祥于2020年1月16日7:30因癌症去世,享年78岁。

有消息称,赵忠祥得的是肺癌。这些年,肺癌一直是第一大夺命癌。临床上,50%以上的肺癌患者无法手术,那么这些没有手术机会的晚期肺癌患者就没办法治疗了?专家表示,对于肺癌,加强筛查,早诊早治才是关键,晚期肺癌也不可怖,经过积极治疗不少患者生存期也很好。

据悉,赵忠祥在去年12月因腿部不适前往世纪坛医院就医。医院诊断发现,赵忠祥患有肺癌,而且是鳞状细胞癌,发现时已经扩散。

南京泰康仙林鼓楼医院副院长、肿瘤中心主任陈锦飞在接受记者采访时表示,肺癌在临床上应该说是发病率和死亡率都比较高的。肺癌一般分为小细胞肺癌和非小细胞肺癌,“总体来说,小细胞肺癌的恶性程度一般比非小细胞肺癌要高。”

而非小细胞肺癌又分为腺癌、鳞状细胞癌和大细胞癌等。“这三种,不能说哪种恶性程度高,要看每个人的情况。”陈锦飞说,其中鳞状细胞癌在皮肤、宫颈、食道、肺部、鼻咽中最常见。根据发生的部位不同,分化程度不一样,恶性程度也就不一样。如果是鳞状细胞癌发生在肺部,总体的治疗效果不太好。

抽烟、环境污染和不良生活习惯是诱发肺癌的主要因素。陈锦飞说,肺癌的早期症状通常比较隐蔽,等出现咳嗽、咳血、胸闷的症状时,已经是比较晚了,“有三分之二以上的肺癌病人,发现的时候已经是中晚期了。”

如何做到早期发现,早期治疗呢?陈锦飞建议,45岁以上的人最好一年做一次低剂量螺旋CT检查,如果有家族遗传病史的话,最好在40岁就开始定期体检。

现代快报+/ZAKER南京记者
刘峻 任红娟 通讯员 周威 杨璞

《动物世界》,他一播就是近40年

“茫茫草原的第一场雨后,万物充满了生机……”看到这句话,相信大家耳边一定会响起赵忠祥那磁性悠扬的声音。1981年,赵忠祥成为中央电视台《动物世界》的主持人,一播就是近40年。在这近40年间,他的声音陪伴几代人成长。有多少人通过《动物世界》开启了对大自然的热爱?有多少人日后回想起来,仍会怀念这份亲切的童年记忆?

1994年,他又主持了新节目《人与自然》。有人统计,赵忠祥至今已为两个节目共配解说两千五百多部集,解说文字一千八百多万字。

微博上,网友听到他去世的消息,纷纷留言表达哀思。“再见了《动物世界》,再也听不到最初的声音。”“陪伴我们长大的声音,去往另一个世界讲述我们耳熟能详的故事了。但那个声音,那些故事,会一直存在于我们记忆里。”

主持春晚十多年,从未出过错

几天前就传出赵忠祥生病住院的消息,他的老搭档倪萍曾被拍到去医院探望他。赵忠祥和倪萍主持了十多年央视春节晚会,是家喻户晓的“黄金搭档”。这十几个除夕夜,亿万中国人都是守在电视机前,在精彩的节目以及他们两位端庄而不失诙谐的互动中度过的。

赵忠祥曾表示,自己主持春晚最引以为豪的,就是这么多年没有添任何一个字,也没少过一个字。而对于二人的合作,倪萍曾感慨过赵忠祥的成全:“赵忠祥老师会退半步托着你,还不是在小场合托着你,是春节晚会。赵忠祥老师的托是让人看不见的,无数次失误都帮你弥补了。”

“我十分想见赵忠祥”成经典台词

赵忠祥与倪萍不仅搭档默契,私下里也是很好的朋友。两位“国民主持人”一直是大家调侃的对象,足见全国人民对这对“黄金搭档”的喜爱。

1999年春晚,赵本山和宋丹丹的经典小品《昨天今天明天》播出。白云、黑土这对夫妻

拿赵忠祥和倪萍开了个玩笑,黑土说“倪萍是我的梦中情人”,而白云则发自肺腑地喊了一声“我十分想见赵忠祥”。镜头马上摇向赵忠祥,他露出慈祥的笑容。

这一幕,已成为央视春晚历史上的经典,深深地印刻在亿万观众的脑海里。

追忆

倪萍:当你想闪光的时候,他会退后半步托着你

30年,已经习惯了,不懂的词一定是问赵老师,念不准的字也一定问赵老师,许多古诗词、古人物都是从赵老师那里开始学习和知道的。赵老师为人宽厚、善良,和赵老师搭档是幸运的!当你想闪光的时候,他会退后半步托着你;当你说到山穷水尽,他又上前半步托着你。

赵老师,你该知道,我想你,舍不得你走!我们都想你,都舍不得你走!

姜昆:那一年他35岁,外号“大熊”

我认识赵忠祥是在1977年,那一年我27岁,他35岁,是在广播事业局大院里的篮球场上认识的。那时候,他人高马大,虎背熊腰,大伙都叫他的外号“大熊”。非常好交往,而且讲义气,我们年纪小,别人霸场子,他总替我们说话。

我不想写赵忠祥怎样地宽厚、怎样地平和、怎样无私地提携后辈、怎样注重朋友的交往、怎样在朋友的交往中珍惜友情、怎样地待人处事……

我只想用圈内人习惯的称呼说一声:赵“大叔”,你对得起这个世界,这个世界也不会忘记你。大叔,一路走好。

邓在军:执导1983年春晚时,我选定你

你比我晚一年进的央视,我俩共事整整60年。你过人的才华,待人的真诚,不但促使我俩事业上亲密合作,更成为内心相通的姐弟。你不止一次对人说:“你们不知道,是谁让我进入央视综艺圈?是谁让我第一次上春晚?不是别人,是我姐!”

是的,我在执导1983年春晚时选定你。当时你问:“我能行吗?”我说:“一定行!忠祥,你不但是一个优秀的播音员,也具备主持综艺节目的天分和才能。”从此,你与倪萍一起主持了多届春晚,为央视春晚增添了太多的光彩。

忠祥,你做了许多,你一生尽力了。

杨澜:“赵老师”的称呼,从《正大综艺》开始

早晨接到赵忠祥老师去世的消息,沉默了好久。12日我去医院看他,他已处于昏睡中。我叫他,他还有反应,希望他听见了我的话。在中国电视上,“赵老师”的称呼,大概是从我们1991~1994年主持央视《正大综艺》时开始的。赵老师教给我太多!我们两家人的友谊延续30年。赵老师,感恩您的教导!